

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ut. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NUM. 3.509 DE LA MAÑANA

MADRID, SABADO 8 DE JUNIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta no contiene disposicion alguna de interes general.  
Inserta exposiciones á S. M. de los ayuntamientos de Villar del Olmo y Orusco.

Segun los partes recibidos, anteyar no ha llovido en ninguna pr vincia.

Se hallan vacantes las secretarias de los ayuntamientos:  
De Benabadux (Almería).  
De Royuela (Burgos), con 150 escudos.  
De Concares (Málaga), con 340.  
De Villaciervos (Soria), con 230.  
De Bellreguart (Valencia), con 200.  
De Ochanduri (Logroño), con 1000.

El 17 de junio próximo se verificará en la junta de la Deuda el sorteo para la amortizacion de 580 acciones de obras públicas, de las emitidas en 1.º de julio de 1852, para obtener por negociacion un producto efectivo de 58.800000 reales vellon.

Este sorteo se verificará por medio de bolas, cada una de las cuales representará una docena correlativa.

El Imparcial de anteanoche dice lo siguiente:

«Un periódico de provincias designa al general Blaser para capitán general de Cataluña.»

No sabemos el fundamento que tendrá esta indicacion.»

Todas las noticias de provincias que ha recibido y publica la Epoca vienen confirmando, que si bien los temores que se tenían de la pérdida de la cosecha han desaparecido, esta será escasa, es decir, una media cosecha. En Caspe, tierra baja de Aragon, creian coger solo un cuarto; pero ahora, mejorando el tiempo, esperan una mitad, é igual resultado se espera en Zaragoza y algunos puntos de Huesca. En Andalucía variable; así, mientras en Sevilla esperan mas de media cosecha y de buena calidad, en algunos puntos de Jaen se ha perdido casi totalmente. En la campaña de Alcalá se espera mas éxito que el año pasado. La calma en el comercio de cereales es casi general en todos los mercados, y los consumidores se abas-

tecen al día esperando la baja. En Alicante se queja el comercio del empeño de los cosecheros de la Mancha en sostener los precios, que ya han cedido, por la parte de Barcelona.

En muchos puntos se quejan del nivel que existe entre los precios del trigo y del pan.

Dice el Eco de Cartagena:  
«Con motivo del principio de las obras de este puerto, que segun la voluntad de los contratistas debía tener efecto el día 1.º del corriente, es crecidísimo el número de jornaleros que han acudido á esta poblacion en demanda de trabajo; pero el haberse vendido en subasta el monte de San Julian, cuya falda es el sitio designado á los contratistas para la extraccion de piedra, muy á pesar de ellos y en perjuicio de los braceros que pudieran estar ya ocupados, ha tenido que suspenderse la inauguracion, hasta tanto que, segun lo tiene solicitado, se declare nula la venta del referido monte.»

En la France se leen las siguientes noticias sobre viajes de soberanos:  
«Un periódico de la tarde anuncia que la Reina de España viene á Paris y saldrá el 20 del mes actual.

Creemos poder asegurar que ningun aviso se ha recibido sobre el particular en la embajada española, y que por lo tanto hay motivos para dudar de la exactitud de esta noticia.»

«La salida del rey de Prusia se ha fijado para hoy 4 á las tres y media de la tarde. El rey llegará á Paris mañana á las cuatro y media.

El rey de Prusia habitará el palacio de las Tullerías. El Sr. de Bismark la embajada de Prusia, y la cancillería el Grand-Hotel.»

Se ha publicado un folleto titulado *El regreso á la patria*, debido á la pluma del director del Eco de Cartagena, D. Manuel Martínez y Alcaraz. Tanto por su parte material como literaria, bien merece esta publicacion los elogios que han sido tributados al autor.

Los Sres. Oñate y Villaplanas han tenido la galanteria de remitirnos un ejemplar del *Nomenclator abreviado de ferrocarriles* que han publicado. Esta obrita, tan útil al público como indispensable á los empleados en las líneas, trata: 1.º

de los motores; 2.º via y material fijo; 3.º locomotoras; 4.º Material de trasporte; 5.º Servicio. En el lugar correspondiente se verá el anuncio.

La empresa que ha tomado á su cargo el teatro de Quevedo cuenta con grandes elementos para este verano, esacion á propósito para el ameno sitio en que está situada. Uno de esos elementos lo constituyen una buena compañía de zarzuela, á cuyo frente figura la triple doña Ramona García y el tenor Sr. Carbonell.

El orador y publicista vase ngado señor Laredo ha empezado á publicar en *El Pensamiento Español* una coleccion de artículos muy notable que titula cartas á un senador y cuyo espíritu es el de la defensa de los fueros de Vizcaya.

Ha fallecido en Cartagena el teniente coronel de ingenieros Sr. Aspiron.

El jueves próximo habrá un gran baile en la embajada de Rusia en Paris. El rey de Prusia asistirá á esta fiesta. Habrá de una orquesta de cuarenta músicos y cuarenta cantores y cantoras, dirigidos por Wallefeld que ha introducido en Francia la moda de los walses cantados.

El número de invitaciones hechas para el gran baile que se dará en el hotel de Ville, se eleva á mas de 8000.

Al sultan acompañará á Paris una música militar turca.

Los gobiernos de Bélgica y de Italia han resuelto concentrar en Berlin su representacion cerca de la Confederacion de Alemania del Norte.

Los monjes trapenses van á fundar un nuevo convento en la Double, donde dirigirán un establecimiento penitenciario agrícola.

Dícese en Londres que lord Stanley ha enviado una nota enérgica al gobierno de Venezuela, protestando contra la violacion de sus obligaciones financieras respecto á los acreedores ingleses y pidiendo una reparacion inmediata.

El combate ocurrido entre los habitantes de la colonia francesa de Corea y los indígenas marabos ha tenido mas importancia de la que decian los peri-

dicos franceses. Los marabos son una tribu belicosa, y su rey Mabehe ha matado durante la lucha á dos oficiales franceses. Sorprendidos estos por sus enemigos se defendieron obstinadamente, pero de trescientos soldados que formaban la columna solo han podido escapar nueve. Créese que el gobierno francés se verá obligado á enviar una expedicion á aquel país para castigar al rey Mabehe.

De *El Eco de Cartagena* de 5 del corriente copiamos lo que sigue:

«El Sr. D. Juan Bautista de Azpiroz, comandante del cuerpo de ingenieros de la fortificacion de esta plaza, que falleció en la mañana de anteyar, fué conducido en la de ayer á su última morada despues de efectuarse en la parroquia un surtoso funeral con asistencia de numeroso acompañamiento de militares y amigos, presidido por los escelentísimos señores general gobernador militar de la plaza y capitán general de este departamento.»

La pérdida del estudioso é inteligente ingeniero ha sido muy sentida en esta poblacion, por cuyos adelantos y mejoras manifestó siempre decidido interés, conquistándose el afecto y consideracion general.

Reciba su afligida familia esta sencilla expresion de nuestros sentimientos.»

En la casa de moneda han sido subastados 61560 kilogramos de las tierras en que se verifican las copelas y fundiciones.

El tipo del gobierno era el de 0,217 de escudo, y ha habido postura por 0,430, hecha por el Sr. Daumas.

El gobierno griego acaba de comprar en los Estados Unidos muchos buques de guerra, que serán conducidos á Atenas por oficiales de la marina griega que se encuentran actualmente en Nueva York.

Dicen de Viena que la azitacion en Croacia ha aumentado despues de la disolucion de la Dieta. El partido nacional está decidido á no tomar parte en la diputacion que debe ser enviada á Pesth para asistir á la coronacion del emperador de Austria. El gobierno austriaco ha determinado regir la provincia de Croacia militarmente. No se teme que se altere el orden en ella; pero parece cierto

que esta provincia opondrá una resistencia pasiva, pero tenaz, á la union con Hungría.

El embajador austriaco en Londres ha preguntado al gobierno inglés si habia recibido confirmacion oficial de la noticia del fusilamiento del emperador Maximiliano. El Sr. Stanley contestó negativamente.

El *Espíritu nacional* demuestra que hace tiempo la república de Nueva-Granada viene observando una conducta por lo menos sospechosa con nosotros. Ella es dueña del istmo de Panamá, y por él están pasando efectos de guerra á cada instante para las repúblicas enemigas, no sin sospechas de que muchos de estos efectos son protegidos por el gobierno, lo cual constituye una verdadera infraccion de la neutralidad.

Lo que ha pasado recientemente con el *Cuyler* es una prueba mas de que Nueva-Granada apoya á las naciones del Pacifico en su hostilidad contra España.

El *Monitor* de Paris publica el tratado de Londres, cuyo texto auténtico está enteramente conforme con la version que publicamos hace ya algunos dias, tomada de la *Gaceta de Colonia*; pero no aparece con él la declaracion aneja que insertaba á continuacion el periódico alemán, y que dice así:

«Se entiende que el art. 3.º (relativo á la trasformacion de la plaza de Luxemburgo en ciudad abierta) en nada perjudica á los derechos de las demás potencias neutrales, para consorvar y en caso necesario mejorar sus plazas fuertes y demás medios de defensa.»

El emperador de la China parece visitará tambien la exposicion Universal. Invitado por el emperador Napoleon, se embarcará á mediados de julio en uno de los vapores de las Mensajerías imperiales, y atravesando el istmo de Suez, desembarcará en Marsella á mediados de agosto. El emperador de los chinos será hospedado en Paris por cuenta de Napoleon III.

Es ya un hecho la cesion de la América rusa á los Estados Unidos. El *Mensajero franco-americano* del 17 de mayo anuncia que, segun un telegrama de Washington, la legacion de Rusia habia recibido aviso por el cable trasat-

los males que pudieran sobrevenir por esta causa á la huérfana.

En esta situacion se encontraba toda aquella excelente familia, en tanto que Arturo, bien á pesar suyo, se hallaba en su cama, con la cabeza vendada, sin poder en todo el día hablar á su madre ni mandar un recado al padre José, para avisarle este triste suceso, pues el conde no se separó en todo el día de su lado.

Si los sufrimientos de la huérfana en aquel día fueron grandes, no fueron menores los de su amante, que se veía privado por este accidente de disfrutar de su grata presencia, de hablarla, cosa que tanto habia deseado; de oirla, por fin, confesar su amor, que era la vida del pobre jóven.

Las mismas ideas que se ocurrían al padre José, preocupaban tambien, aunque en sentido inverso, la mente de Arturo, quien por lo mismo que con tanta nobleza se le habia confiado un secreto de tal importancia, deseaba corresponder con una suma mayor, si es posible, de lealtad y franqueza.

Entre tanto que esto pasaba en casa de Arturo, en la del capitán ocurría una escena muy diferente.

Este habia vuelto ya de su almuerzo de campo, en el que sus amigos, á pesar suyo, le habian notado menos decididor y chancero que de ordinario, y á los que bajo frivolos pretextos habia rehusado la historia prometida, pues queria reservar todas sus noticias para hacer uso de ellas segun le fuera conveniente.

Despues que se hubo quitado su gabán y acomodado en su lugar una bata, llamó á Juan, su criado, y entabló con él un diálogo en estos ó parecidos términos:

—¿Y bien, Juan, qué me dices de mi encargo?

—Está cumplido, señorito.

Juan, como se ve, era hombre de pocas palabras.

—¿Cumplido? le preguntó el capitán sin tratar de disimular el gozo que aquella noticia le causaba.

—Completamente, respondía Juan con concision militar.

—Cuenta, cuenta esa historia, que debe tener lances muy divertidos. Quiero saber á qué punto llega tu ingenio cuando se trata de servirme.

—Está bien, señorito.

—Pues empieza.

—Yoy allá.

Juan tosó antes de empezar su rela-

cion, á guisa de diputado que se prepara á pronunciar un discurso, y luego contó su aventura en estos términos:

—Anoche, señorito, pasé toda la noche en vela, calentándome la cabeza, para dar con un pensamiento á propósito con que dar á usted gusto.

—Adelante.

—Pues señor, despues de dar en la cama muchas vueltas á un lado y á otro, y de pedir á la cabecera algun consejo, porque he oido decir que los suele dar muy buenos, se me ocurrió por fin y postre un pensamiento que me alegró de veras porque dije al instante: ya tengo lo que buscaba.

—¡Eureka! interrumpió el capitán con verdadero júbilo.

—¿Cómo, cómo, señorito?

—Nada. Sigue adelante con tu cuento, y ahorra preámbulo, que este contra tu costumbre va siendo bastante largo.

—¡Enhorabuena! Pues señor, esta mañana al levantarme, mi primer cuidado fué ir á la calle de San Miguel, donde, por si usted no lo sabe, hay un alquilador de caballos.

—Sigue.

—Alquilé un penco, y á las diez de la mañana andaba á caballo por esas calles de Dios que parecia un marqués. Ya sabe usted que yo soy buen ginete.

—Tanto... por lo menos como truan, murmuró el amo, que á la verdad no tenia mucho que echar en cara á su criado.

—Marché, pues, á la calle Ancha y anduve por allí trote que trote, hasta que ví salir de su casa al señorito Arturo. Entonces tomé al escape una de las callejuelas cercanas para dar un rodeo.

—¿Y bien? Preguntaba el capitán con ansia.

—Yo soy buen ginete; calculo bien el tiempo y llegué á desembocar por la calle de la Luna al mismo tiempo que el señorito la cruzaba.

Al verme cerca de él, aguijoné á mi caballo, al que todos creían desbocado y al que yo clavaba sin piedad las espuelas, arrimando mis pies á sus ijares como si tuviese miedo de caer.

—Acaba.

—Yo soy buen ginete.

—Ya lo has dicho tres veces.

—Es que soy buen ginete, señorito.

Seguí al escape por la calle de los Reyes, hasta salir fuera de Madrid, sin que ninguno de aquellos bergantes que gritaban «detenedle, detenedle!» se atre-

Como el desocupado pueblo de Madrid es tan novelero, no sería extraño que aquello fuese un francés vendiendo jabon de olor ó tirantes de gomas en un puesto ambulante, un sacamuelas desdoblado gratis las encias del prójimo, ó cualquier otra curiosidad por el estilo.

Sin embargo, los municipales corren en direccion opuesta al grupo; indudablemente allí ocurre algo que reclama su presencia.

Acerquémonos nosotros, siquiera por no parecernos á los beneméritos agentes de la autoridad, y veamos qué puede causar conmocion semejante.

Como es imposible romper la compacta muchedumbre de espectadores, nos limitaremos á escuchar á una verdulera que esclama con dolor:

—¡Pobre jóven! ¡Tan guapo!

—¿Qué ha sucedido, buena mujer? La interrogamos nosotros lo mas cortemente posible.

—Un plearo que venia á caballo corriendo, y sin mirar á donde iba, á tiempo que ese señorito atravesaba la calle, y lo ha atropellado.

—Pero ¿se ha lastimado mucho?

—Lo menos debe de estar muerto.

—Es claro, repetían á coro diez ó doce mujeres que en union de algunos mozos de cuerda y dos ó tres aguadores se habian acercado á nosotros.

—¿Y el ginete, qué ha sido de él?

—Ha seguido á escape como si tal cosa.

—¿De modo que se ha escapado?

—Sí, señor; ya estará en su casa riéndose de la gracia.

En esto nuestra conversacion fué interrumpida por el corro grande que se ensanchaba para hacer lugar á una camilla que venia en socorro del pobre jóven que yacía en el suelo, atontado mas por la violencia del golpe, que por la gravedad de las contusiones que habia recibido.

Cuando ya iban á colocarlo caritativamente en aquella camilla, enviada por una institucion sublime (1) que quiséramos ver estendida á todas las poblaciones de alguna importancia, un criado de librea, que pausadamente se habia ido acercando al grupo guiado por su curiosidad, dió un grito diciendo:

—¡El señorito! y abriéndose paso por entre la multitud, cada vez mas apina-

da, se dirigió á los que llevaban la camilla, que al verle llegar de ese modo, le preguntaron:

—¿Conoce Vd. á este caballero?

—¿Como que es mi amo! El hijo del conde de Casa-Blanca.

—¡Es hijo de un conde! decían con admiracion las gentes que formaban el grupo.

—¡Arturo! repetíamos nosotros. Hé aquí una casualidad en que puede que el capitán no tenga la menor parte.

—¿Dónde vive? preguntaron al criado los mozos del Refugio.

—Aquí mismo. Traiganlo ustedes, que mi amo sabrá recompensarlos.

—No necesitamos recompensa.

Y diciendo esto cargaron con la camilla en que iba Arturo exánime, en tanto que otro de los criados, que ya se habia enterado del caso, volaba en busca de un médico, sin esperar la orden de sus amos, que ignoraban la catástrofe, hasta que pocos segundos despues fué el jóven depositado en su cama, con el rostro lívido y manchado de sangre que se destilaba lentamente de su magullada cabeza.

Renunciámos á pintar el dolor de los padres de Arturo: todos los padres sienten lo mismo, pues ni los criminales desoyen la voz poderosa del amor paterno.

El médico buscado llegó á poco tiempo, hizo volver á Arturo con un cordial, reconoció y lavó sus heridas, declarando que no ofrecían cuidado alguno y asegurando á sus desconsolados padres que con tres ó cuatro dias de cama quedaria perfectamente restablecido.

Tranquilizados con esto, el conde se dedicó á adquirir noticias, sin que nada pudiese saberse del causante de aquella desgracia, que segun aseguraron los testigos del hecho, parecia en su traje hombre del pueblo, culpable mas bien por torpeza que por malicia.

Debemos poner en conocimiento de nuestros lectores, ya que del conde hablamos, que la noche anterior habia recibido de su apoderado la cantidad consabida, y que tres horas antes de la desgracia ocurrida á Arturo, el capitán contaba y guardaba en el cajón de su mesa, que cerraba con llave cuidadosamente, veinte billetes de banco de á cuatro mil reales.

Al mismo tiempo entraba su criado para pedirle permiso para salir de casa con objeto de cumplir el encargo que el día anterior le habia hecho, permiso que

(1) La Santa hermandad del Refugio.

Ante de haber sido ratificado en San Petersburgo, el 13 del mismo mes, el tratado de cesion a la gran republica norteamericana de los territorios que posee en aquel hemisferio el otro coloso que ocupa el Norte del viejo mundo.

Ahora que se agita de nuevo la cuestion del restablecimiento de las ordenes monasticas, es curioso el siguiente estado de las ordenes religiosas de varones que existian en España a principios del siglo, con expresion de conventos e individuos residentes en ellos:

Table with 2 columns: Ordenes and Conv. Indivi. Rows include Benedictinos, Ilem observantes de Valladolid, Bernardos cartosenses, etc.

Totales..... 2940 46368 Hoy cobran aun pensiones del Estado una cuarta parte.

El Extracto oficial del Congreso condensa en estos terminos las declaraciones que hizo en la sesion de anteayer el señor ministro de Estado:

El señor ministro de Estado. Hace pocos dias que el Sr. Martinez Guitero se sirvió dirigir una pregunta al gobierno de S. M. acerca de la detencion del vapor Cuyler en uno de los puertos de las republicas americanas.

Tuvo entonces el honor de manifestar que el gobierno no tenia conocimiento oficial de ese hecho; pero que en cuanto lo tuviese me apresuraria a comunicarlo al Congreso. Me levanto ahora a cumplir ese compromiso. El gobierno ha recibido un despacho telegrafico dirigido de Santiago de Cuba al capitán general de la Habana por el comandante de la Navas de Tolosa.

Segun aparece de ese parte, dado el laconismo de esa clase de comunicacio-

nes, la fragata de la reina ha detenido en el puerto de Cartagena, de la republica de Bolivia, el vapor Cuyler, conocido por el Rayo, alegando el comandante que las razones que ha tenido para ello ha sido el de creerle sospechoso, razones corroboradas por otros datos encontrados dentro del mismo buque. Tan luego como el gobierno reciba los datos de este suceso, que segun ofrece el capitán general vendrán por el primer correo, tendré el honor de comunicarlos al Congreso.

Y ya que estoy en pie aprovecho la ocasion para hacer una manifestacion hasta cierto punto importante. Todos los periódicos de Madrid, ó la mayor parte, han traducido de un periódico de Londres un artículo en el cual se dice que lord Derby, en la cámara de los lres, habia anunciado que acababa de recibir una comunicacion del gobierno español, en que se le manifestaba que el tribunal de Guerra y Marina habia acordado, respecto del expediente del Torpedo, la nulidad de los procedimientos. Yo lamenta la equivocacion que ha hecho incurrir a lord Derby en este error, pues el gobierno no ha dirigido comunicacion de ninguna especie sobre este asunto al gobierno británico despues de aquella de que tiene conocimiento el Congreso.

El senador Sr. Huert ha estado en Sevilla de paso para Jerez.

Un día de esta semana saldrá de Cádiz para Paris por cuenta de aquella diputacion provincial, el director del instituto D. Vicente Rubio, con encargo de estudiar los progresos en ciencias, artes e industria que aparezcan en la exposicion, y escribir luego la correspondiente memoria en beneficio del país.

En Sevilla se ha dispuesto que los espedidores de carnes no den mas que un cuartillon de hueso por cada libra. Esta determinacion ha sido perfectamente recibida por el público.

Dice el Guadalupe de Córdoba que es mayor cada dia el número de forasteros que llegan a aquella capital atraidos por la celebracion de la feria y con el objeto de disfrutar de los festejos que se preparan para los dias en que aquella se celebra. La facilidad y baratura de los medios de comunicacion, gracias á los trenes especiales que establecerán las empresas de los ferro-carriés que afluyen á Córdoba, contribuirán poderosamente a aumentar la concurrencia de forasteros, dando así mayor animacion á la solemnidad popular que á grandes pasos se acerca.

El día de la entrada del Czar en Paris tuvo lugar en el Cuerpo legislativo un incidente que es característico, y que basta para dar á conocer el verdadero sentimiento público en esta circunstan-

cia. Varios diputados no habian ocupado los bancos del Cuerpo legislativo para asistir a las sesiones que se celebran en concurrencia a los buques. Es de sentir, es de lamentar, que no haya suficiente número de diputados en la cámara; pido que se proceda a tomar nota de los presentes, pues puede no convenir a todos pasar por ausentes; en esta hora y en este día. Otro diputado, yerno del difunto mariscal Magnan, trató de escusar a sus colegas que estaban ausentes de la cámara; pero se hicieron enérgicas protestas, y un diputado de la mayoría declaró que era cuestion de dignidad de la cámara continuar la sesion, y un individuo de la izquierda, el Sr. Pelletan, dirigió este apóstrofo en medio de la conversacion general: «No se comprenderia que el Cuerpo legislativo, que tantas veces ha protestado contra la destruccion de Polonia, levantara la sesion para ir a recibir al emperador de Rusia. Por último, el presidente añadió con voz enérgica, que la cámara no debía ocuparse de lo que pasaba fuera de aquel recinto, sino atender al cumplimiento de su deber, que consistia en discutir los proyectos de ley sometidos a su examen. Estas palabras fueron acogidas con aplauso.

La Lealtad y El Pensamiento Español denuncian la existencia en Málaga de una especie de sucursal de la propaganda protestante, la cual dicen que trabaja con ahinco y sin descanso para hacer prosélitos. Los citados periódicos añaden que debe salir en breve un vapor que conducirá a Marsella otra remesa de niños para el colegio de Ville Sarrent, departamento de Pau, donde fueron los doce que aun no há un año se llevaron.

En el palacio del pequeño Trianon en Versailles se ha establecido un museo llamado de María Antoineta.

Ayer mañana, á las nueve, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris 7 (á las dos de la madrugada). Entre cinco y seis de la tarde de ayer, al regresar de una revista los emperadores de Francia y Rusia, fué objeto este último de un atentado cerca de la cascada del bosque de Boulogne.

Un joven que se supone polaco hizo fuego al coche en que iban los emperadores, sin herir a nadie.

La pistola reventó al hacer el disparo, causando una herida en la mano al polaco y otra en un costado á una mujer que se encontraba cerca.

La indignacion del público fué tan grande que muchas personas se arrojaron sobre el polaco y quisieron matarle, á los gritos de ¡pal asesino!

¡pal asesino! Este fué preso en seguida.

Entre las mil objetos que se dicen se han presentado en la exposicion de Paris, uno de ellos es un criado mecánico que se le dá cuerda por la mañana y ya lo tiene Vd. dispuesto para hacer todo lo que se le mande en el transcurso del día. Una persona que lo ha visto trabajar, dice que con la mayor escrupulosidad y con gran ligereza, causó el asombro del público, afeitando al inventor, rizándole el pelo, y despues ajustando una cuenta por maravedises y decimales.

Acerca del efecto que ha causado en Paris la visita del emperador de Rusia, dice una carta lo siguiente:

«La actitud de la poblacion parisiense con respecto al emperador de Rusia, sigue siendo la que dije á Vd.; actitud de reserva, de calma, de curiosidad; pero desprovista de expresion simpática y de entusiasmo. Así voy observándolo cada vez mas, y lo repito, porque el hecho me parece tener alguna significacion política.

Alejandro II es de elevada estatura, y la obesidad que le amenazaba a los veinte años, ha desaparecido. Su aire revela altivez, pero con dignidad. Ojos azules y rasgados, pelo rubio y corto, bigotes espesos con puntas retorcidas, que le llegan hasta debajo de las sienes, completan su aspecto, que en conjunto es marcial y elegante.»

Un señor diputado dijo anteayer en el Congreso al señor ministro de Gracia y Justicia que él poseia dos conventos en Orihuela de que podria disponer el gobierno si lo creyese necesario.

Es casi seguro que las sesiones de noche en el Congreso terminarán en cuanto termine la discusion de presupuestos.

Cinco pare e que son las expediciones de viajeros á la exposicion de Paris costeadas hasta ahora por la empresa del Sr. Tamarit, y á juzgar por lo que algunos expedicionarios pintan, no debe haber salido muy bien librada la empresa, con tanta mas razon cuanto que los viajeros españoles no han sido muchos, y no llegarán á ciento los que se han aprovechado de las ventajas de esta combinacion.

Pasa de 80 millones de reales la cantidad que se tiene solicitada del ministerio de Gracia y Justicia para reparacion de templos, y es de notar que algunas de las reclamaciones son tan fundadas, que de permanecer desatendidas pueden resultar perjuicios irreparables.

De uno de nuestros corresponsales de Paris recibimos hoy la siguiente carta:

Paris, 4 de junio. La clase 89 de la exposicion compren-

do el material para la enseñanza de los niños.

A algunas naciones han puesto escuelas completas con el material necesario, el material de enseñanza, libros de texto y trabajos de los alumnos. España tiene muchos espositores y presenta objetos de mérito en esta clase; pero es difícil que obtenga los resultados á que debe aspirar, porque no hay en ella jurado ni delegado español. El Sr. Cardenera, que ha permanecido en Paris hasta que ha concluido sus tareas el jurado de que forma parte, ha practicado muchas diligencias en favor de los espositores españoles de la clase 89, ya concurriendo á las visitas y aun á las sesiones del jurado, ya aprovechándose de sus relaciones con algunos jurados franceses y extranjeros, pero sus esfuerzos no pueden ser tan eficaces como lo hubieran sido á tener carácter oficial.

En la clase 99, que comprende el material de la enseñanza de adultos, figuran objetos y documentos que representan poderosas asociaciones y grandes institutos destinados á la educacion del artesano y del obrero. España está representada por algunos libros, y á pesar de eso, el jurado, de que forma parte el señor Cardenera, ha propuesto premio para todos los espositores españoles, que realmente corresponden á la clase, y alguno mas que no podrá sostenerse a no aceptarlo la S. E. El rigor no pasan de nuevos los espositores, y han sido los propuestos para premio la junta de Damas de Madrid, los Sres. Avendaño, Borrel, Caballero, Vazquez Queipo, Ramirez y los institutos industrial y de San Isidro, con los profesores y alumnos de dibujo.

El jurado del grupo 10 ha calificado tambien ventajosamente las obras del señor Cardenera, juzgándolas dignas de medalla de plata, y aunque no puede concederse, por ser el autor jurado de clase, se ha pedido que se haga una excepcion. Los primeros premios de la clase noventa se conceden al ministerio de Instruccion pública de Francia por las treinta mil escuelas de adultos recientemente creadas, las cuales con sus maestros y discípulos figuran como un solo espositor; á la asociacion de artesanos de Berlin, compuesta de tres mil individuos, y á una de las mas importantes sociedades de Inglaterra, Calpington society. Figuran luego entre los institutos premiados algunos ministerios de Francia, asociaciones para la propagacion de la enseñanza y establecimientos tan importantes como la colonia de Metray, la escuela profesional de Yori, etc. Entre las publicaciones figura la primera entre las premiadas el Magasin pittoresque.

Anoche despues de cerrada la sesion que el Congreso dedica por la noche á los presupuestos se celebró sin aviso ninguno una sesion extraordinaria, cuyo

...

su amo le concedió de buen grado, encargándole muy reiteradamente no perdonase medio alguno para llevar á cabo dignamente su cometido.

El pillastre de Juan le dijo solamente al salir de la habitacion:

—Pierda usted cuidado, que por hoy el señorito Arturo no ha de estorbarle.

—No olvides que aun puedes ganar otra onza.

—La tengo tan segura como si estuviera en mi bolsillo.

—Anda con Dios, buena alhaja.

—Hasta luego, señorito.

Y diciendo esto marchó el criado á poner en ejecucion las ordenes de su amo, el cual, despues de haber pasado algun tiempo leyendo uno de los libros que tenia sobre la mesa, miró su reloj y se dispuso á salir, pues no debemos olvidar que á las once en punto habia convidado á sus amigos para un almuerzo; y así, poniendo en el bolsillo del chaleco algunas monedas de oro, resto de su pecunio, pues los cuatro mil duros los guardaba como cosa sagrada, salió á la calle, y metiéndose en uno de los simones que estaban allí siempre de parada, dijo al cochero, despues de vender un magnífico cigarro:

—¡Al café Suizo!

CAPÍTULO XIV.

Arturo falta á la cita.

En la tarde anterior á los sucesos que llevamos referidos, Amalia, ya enterada de todo lo ocurrido por la solicitud del padre José, llamó á María á su gabinete, y allí, entre lágrimas y besos de alegría y ternura, la refirió todo lo que nosotros ya sabemos, y que la jóven, si no sabia, sospechaba.

Pintar el exceso de la gratitud de María seria empresa superior á nuestras fuerzas, y no queremos palidecer con nuestra insípida prosa una escena preñada de tan tierna poesia.

Todas mis lectoras, pues á ellas me dirijo con preferencia, han amado, y todas saben apreciar delectadamente esos rasgos de pasion que solo las mujeres pueden comprender, porque en su corazón vertió Dios esos raudales de sentimiento y de ternura que las hacen tan adorables.

Aquí, si no fuera porque tal vez podria disgustar á alguno de mis lectores, y no quiero que éstos me enseñen las guías de su bigote, pues para bigote tengo

bastante con el mio, hablaria algo de la mujer, de ese ser que Dios quiso poner en la tierra para consuelo del hombre, cuya vida viene á embellecer con su presencia y perfumar con su celestial aroma.

Vamos, yo no lo puedo remediar; á mí me gustan mucho, y á encontrarme en lugar de nuestro padre Adán, hubiera creído comprar muy barata la que él adquirió con solo la pérdida de una costilla; pues si las mujeres de hoy se obtuviesen á tan poca costa, ya tendria yo des poblada la columna vertebral, que es donde las costillas se asientan, si no minti mi profesor de historia natural que así me lo dijo.

Pero dejemos en paz ahora á Adán y á mis costillas, y volvamos á María, que oyó de boca de Amalia que al día siguiente Arturo seria presentado en la casa por el sacerdote.

Decir que María pegó los ojos en toda la noche seria pecar descaradamente contra el octavo mandamiento; decir que no se levantó el día consabido mucho mas temprano que de ordinario, seria incurrir en la misma falta; y por último, creemos inútil añadir que puso en su traje y en todo el arreglo de su persona un esmero inusitado.

No vayais á creer por esto que María era desastrada, nada de eso; pero aquel día queria parecer bonita.

¿Os acordais, lectoras mias, cómo os pusisteis el día que nuestro novio visitó por primera vez vuestra casa?

¡Qué lindas estábais!

El amor tiene tal poder sobre vosotras, que os hermosea, dando animacion á vuestro semblante, que tal vez indicó antes la indiferencia de vuestro corazón.

Hoy estoy de muy buen humor, de un humor delicioso, y así es preciso que os resignois á mis digresiones... otro día será otra cosa, por aquello que dijo yo no sé quién, de que no hay dos días iguales.

Y á fe que en cuanto á eso habria mucho que hablar.

En fin, María se puso guapa, lo cual en ella, que siempre lo era, no es raro; pero este día se puso mas guapa de lo que solia estarlo ordinariamente.

Amalia, por una excelente costumbre de política, se habia tambien puesto un traje mejor que el diario, y el padre José lucia su levita nueva, la levita de los días de fiesta.

Con estos preparativos se aguardaba á

Arturo en la casa desde la nueve de la mañana, y eso que la cita era á las doce; pero allí todo habia marchado al vapor aquel día.

Hasta la criada, robusta y áspera provinciana, casi tan honrada como cerril, ayudaba á María á quitar el polvo de los muebles y á arreglarlo todo con una inteligencia de que nadie la hubiera creído capaz.

Hé aquí cómo en las grandes ocasiones es cuando se descubren los grandes genios.

Por último, mientras que nosotros referimos todo esto, el sol seguia su camino y el reloj continuaba marcando su marcha en la blanquecina esfera, es decir, que el tiempo pasaba, y á la verdad que para espesar esto no habia necesidad de tantos rodeos.

Decíamos que el tiempo pasaba; y tanto es así, que cuando menos lo pensaban el reloj de la Trinidad dió las doce.

María, no contenta con contar las campanadas, salió al balcón para fijar su vista en la esfera por si se habia equivocado.

El minutero y el horario, en amable compañía, señalaban el mismo punto. No hay duda, esta es la hora esperada.

Arturo no debe tardar.

Amalia se ha sentado en el sofá como para recibir su visita.

El padre José se ha puesto en movimiento para servir de introductor á su jóven amigo.

María siente arder sus mejillas que se ponen alternativamente pálidas y rojas.

La criada se ha quitado su mandil de cocina, segun las prevenciones de su ama, y se dispone para abrir la puerta.

Solo un campanillazo falta para poner en movimiento todo este ejército pronto á entrar en batalla.

Pero nada.

El campanillazo no suena.

Pasa un cuarto de hora.

Y media hora.

Y una.

La campanilla, muda é inmóvil.

Al pronto María, que como es de suponer, fué la primera en advertir la tardanza, creyó que el reloj de la Trinidad estaba adelantado.

A la media hora empezó á inquietarse algun tanto.

A los cuarenta y cinco minutos, las lágrimas, asomando á sus ojos, pugnaban por correr por sus mejillas, de las

que habia huído el carmin que poco antes las teñia.

Cuando sonó la una, un «no viene» fué la única frase que pudo pronunciar, arrojándose en brazos de Amalia, cual si buscara en el amor materno un consuelo para su pena.

Aquella falta era incomprensible.

El padre José no sabia cómo explicársela.

Amalia cubria de besos á María como queriendo indemnizarla con su cariño de aquel primer contratiempo de sus amores, que aun no principiado, ya le acarrearban un dolor amargo é irreflexivo.

—¿Qué causa, pensaba María, habrá podido hacerle faltar á su palabra? ¿No me decian sus miradas un día y otro cuan inmenso era su amor? ¿Por qué esta decepcion horrible?

Y así por este estilo iba la jóven haciendo preguntas de las que no encontraba la respuesta y que ahogaban su garganta con la tristeza de su corazón.

María sufría el mas cruel de los tormentos.

La duda.

Ese torcedor horrible, mas horrible mil veces que la muerte.

En cuanto á Amalia y al padre José, su pena, si bien prudente y silenciosa, era mayor si cabe.

Ellos sabian el secreto de que Arturo era depositario, y temian que á pesar de sus buenas cualidades, el origen de María hubiese enfriado aquel amor que tan inmenso parecia en un principio.

—Algun negocio urgente, pensaba el padre José, le detiene tal vez lejos de nosotros.

Pero esta idea se desvanecia bien pronto pensando que un jóven bien educado y rico, pudiera muy bien haber avisado, pues no le faltarian medios para ello.

Ahora bien, sentado el principio de que Arturo oprimido por el peso de su secreto no se habia atrevido á acercarse á la casa de su amada... ¿seria el jóven bastante discreto para no revelar á nadie la confianza que se le habia hecho?

El padre José, fiado en la fidelidad de sentimientos que habia creído encontrar en Arturo, afirmaba que sí, bien que sin poder asegurarlo, y la sola duda en asunto de tamanía importancia, era bastante para abrumar al bondadoso sacerdote, que ya se echaba toda la culpa de

cheto explicó el presidente en estos términos:

El Sr. Presidente: Señores diputados, habiéndose presentado en los momentos de levantarse la sesión el señor duque de Valencia, presidente del consejo de Ministros, con el deseo de contestar a la pregunta que ha dirigido al gobierno el señor Frías Salazar, he creído conveniente, por la importancia y gravedad de la misma pregunta, reunir de nuevo el Congreso en sesión pública, para que oiga del mismo señor presidente del Consejo la comunicación que sobre este asunto ha recibido.

El señor presidente del consejo de Ministros leyó el parte telegráfico que había recibido el gobierno y dice así:

Ministerio de Estado.—Dirección de los Asuntos comerciales.—El embajador de S. M. en París al Excmo. señor ministro de Estado.

Paris 6 de junio á las ocho y treinta minutos de la noche.—Traducción de cifra. «El emperador ha pasado hoy una gran revista en el bosque de Bologne en oca-sión de SS. MM. el emperador de Rusia y el rey de Prusia.

«Al regresar, un extranjero arrojado á un árbol á la salida del bosque, ha disparado un pistoletazo al coche descubierto en que iban los dos emperadores con los grandes duques de Rusia. Ninguno fué herido. El criminal preso. Con este motivo, he visto al emperador de los franceses y á la emperatriz, manifestándoles mis sentimientos en nombre de su magestad la reina. Igualmente me he presentado en el palacio del Eliseo, en donde habita el emperador de Rusia.—(Firmado).—Mon.»

El señor duque de Valencia manifestó que S. M. había visto con disgusto este atentado.

Se presentó una proposición para que el Congreso declarase que había oído con sentimiento la noticia; y después de algunas palabras de los señores Cadorniga, ministro de Ultramar, Gisbert, presidente del consejo y Lobo, se aprobó la proposición.

A las once y media de la mañana de anteyer fueron recibidos por el señor presidente del consejo de Ministros los comisionados bilbaínos Sres. D. Blas de la Quintana, D. Martín de Zavala y D. Camilo de Villavaso, que le entregaron una respetuosa y fundada exposición, pidiendo el cumplimiento de las autorizaciones que confería la ley de 21 de julio de 1865, y que se proceda á un amplio y profundo estudio de la cuestión de tarifas, que tanta gravedad ha llegado á adquirir para muchas marcas y líneas de ferro-carriles de España, y especialmente para las provincias del Norte. Fueron presentados los comisionados bilbaínos al señor duque de Valencia por los señores vascongados señores marqueses de Mudela y conde de Villafraña de Guitan.

El presidente del consejo contestó que el gobierno tomaría en seria consideración tan grave asunto y que examinaría con cuidado la solicitud de Bilbao.

Según nos escriben de Santiago de Cuba, el día 2 de mayo se había hecho á la mar, sin rumbo conocido, la fragata de guerra *Cármen*, al mando del capitán de navío D. Jacobo Oreiro.

Al día siguiente fundó en aquel puerto, procedente de la Habana, el vapor de hélice de S. M., *Francisco de Asís*, fuerza de 500 caballos, 16 cañones y 321 hombres en tripulación.

En los periódicos de Cuba encontramos la carta dirigida por el Sr. Mendez Nuñez á los electores de Vigo, contestando á la de estos en que le felicitaban por su arribada á Santiago, y le rogaban que aceptase el cargo de diputado por aquella ciudad en las actuales Cortes, para que ha sido elegido.

El digno jefe de nuestra escuadra manifiesta que si bien nada sería más grato ni honroso para él que defender en el Parlamento los intereses de aquella provincia y los del país en general, consideraciones de la mas alta importancia no le permiten hoy aceptar aquel encargo; siendo la mas esencial, la incompatibilidad que existe entre él y el mando de la escuadra, que en las circunstancias presentes no puede ni debe abandonar mientras se crean útiles sus servicios.

Anoche en un salon del hotel de París, donde residen los comisionados bilbaínos, se verificó una reunión de diputados á Cortes, directores de periódicos de esta capital y personas notables del país vascongado y de otras provincias, cuya reunión fué muy interesante y útil bajo diversos conceptos. Debatieron en ella diversos puntos importantísimos relacionados con la gran cuestión económica que agita á las provincias del Norte.

D. Juan Moreau y Villaret, vecino de Amer, ha solicitado privilegio de invención por 10 años por un nuevo sistema de turbinas concéntricas.

El miércoles se estrenó con buen éxito en el favorecido teatro de la Zarzuela la comedia del Sr. D. José Picon, titulada *Palco, modista y coche*. Versificada esta nueva producción con espontaneidad y ligereza, abunda en chistes que hacen reír al público y le entretienen agradablemente. Al final del segundo acto fué llamado al Sr. Picon á la escena.

La ejecución fué esmerada por parte de todos los actores, distinguiéndose las señoras Valverde y Fernandez, y los señores Mario, Morales y Casañer.

El príncipe Napoleón con su esposa la

princesa Clotilde han llegado á Venecia donde permanecerán el tiempo necesario para visitar los monumentos y examinar los archivos.

El jurado de la exposición internacional ha concedido á la princesa de Beauvau una medalla de plata como espositora de encargos. La princesa de Beauvau tiene en su casa varias jóvenes dedicadas á trabajar en encargos y bordados, combinando de este modo laudable el trabajo con la caridad.

En el campo de Marte en París ha habido un gran concierto de trompas de eiza, ejecutando varios toques propios de este ejercicio.

Los periódicos de la Habana no dan noticias de la aprehensión hecha por la *Navas de Tolosa*, y dicen, sin embargo, que el día 11 á las dos de la tarde, cuatro horas después de haber zarpado del puerto de Santiago de Cuba la escuadra de Mendez Nuñez, llegó dicha fragata procedente de Jamaica, que debe dirigirse á Santhomas á reunirse con los demás buques. La escuadra al mando de Mendez Nuñez, compuesta de las fragatas *Imasa* y *Concepcion*, se dirige á Montevideo y Rio-Janeiro.

Como es positivo que la fragata *Navas de Tolosa* estuvo en Costa-Firme, y que en Cartagena de Indias se encontró con el *Cuyler*, llamado el *Rayo*, el cual quedaba en Santa Marta, debe creerse que se han dado aclaraciones satisfactorias sobre el destino de aquel buque.

Las correspondencias de *La España* afirman que la escuadra de Mendez Nuñez habiendo á nuestras antillas en el concepto equivocado de haber desembarcado en el atlántico la escuadra chileno- peruana, fuere de nueve buques de guerra, sien lo así que no se habiamovido de sus puertos. El Comercio de Cádiz no cree que Mendez Nuñez, que reunirá á sus fuerzas las dos fragatas blindadas *Nunancia* y *Tesuan*, vaya por ahora al Pacífico, sino que se detendrá en Rio-Janeiro y Montevideo.

El jurado de la exposición internacional ha concedido una medalla de honor al emperador Napoleon por el modelo de casa de jornalero que ha espuesto.

Por el último correo se ha comunicado al gobernador capitán general de Puerto-Rico la orden autorizando la apertura de un colegio de segunda enseñanza en la villa de Mayagüez, incorporado al seminario de San Isidro, en la ciudad de Puerto-Rico.

Dice *El Imparcial*: «Es probable que los emigrados españoles, que fueron trasportados á la isla de Madera por virtud de orden del gobierno de Portugal, no desembarquen en Lisboa y si en Cadiz como puerto mas inmediato.»

Ha terminado la construcción de la línea telegráfica de Málaga á Almería, quizá la única que faltaba en España para dar por completo el sistema de circunvalación de toda la costa: después de hechas las pruebas necesarias, se está montando el material y creemos que no tardará mucho en abrirse al público.

Leemos en *El Porvenir de Sevilla*: «Nos aseguran que en vista del estado en que se encuentran los bancos de Vallaolida, Cádiz y Sevilla, el señor ministro de Hacienda, conceptuando grave este asunto, lo ha pasado al Consejo de Estado.»

Los ayuntamientos que componen el partido judicial de Puebla de Alcocer, han solicitado de las Cortes que no se suprima dicho juzgado.

Anteyer tarde fueron recibidos por sus majestades los señores D. Jaime Dolz y D. José Guascht, que tuvieron el honor de participar á las augustas personas la próxima publicación por medio de la foto-litografía de la *Historia bíblica* que vió la luz en Alemania en el siglo XVI. SS. MM. hicieron una benévola acogida á los Sres. Dolz y Guascht y tributaron frases lisonjeras á la idea de la publicación y á la circunstancia de destinarse los productos líquidos de la misma al socorro de las necesidades de Su Santidad.

Ayer tarde recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO que contiene nuevos detalles sobre el atentado de que ha sido objeto en París el emperador de Rusia.

Paris, 7.

El «Monitor» de hoy da cuenta del atentado contra el czar.

El asesino ha declarado llamarse Bereyowski y ser natural de la Wolhinia.

La bala dió en la cabeza del caballo que montaba el caballero de servicio en una de las portezuelas del coche del emperador.

La pistola al reventar llevó tres dedos al asesino é hirió gravemente á una mujer que estaba á su lado.

Bereyowski tiene veinte años y trabajaba de obrero en casa del señor Gouin, ingeniero mecánico que vive en la calle de Lamartine.

Ha salido para Arechavaleta la familia del señor ministro de Ultramar. Después de tomar allí las aguas minerales; irá á pasar los meses de estío en la villa casa de campo que el Sr. Ramero Valldares, yerno del Sr. C. síro, posee en los alrededores de Zarauz.

El periódico *El Figaro* dice ahora que

S. M. la Reina no visitará la exposición Universal, pero que irá de fiijo su augusto esposo. Nosotros creemos, según hemos manifestado ya otras veces, que los reyes de España no saldrán de Madrid sino para el real sitio de San Ildefonso.

Ayer á la una y media de la tarde el embajador de Francia, Sr. de Mercier, ha pasado á casa del presidente del Congreso, Sr. Belda, á darle gracias por el voto formado anoche por las Cortes consignando el disgusto con que los señores diputados se habían enterado del atentado ocurrido en París contra la vida de los emperadores Napoleón y Alejandro II.

El Sr. Isasi Isasendi ha presentado una proposición al Congreso sobre rebaja de tarifas de ferro-carriles para que se fije una base por tonelada y kilómetro común á todas las líneas, que variará de mas á menos según aumenten las distancias, pero sin que nunca cueste menos una mayor que una menor distancia. Así como la base kilométrica y su graduación por distancias serán comunes á todas las líneas, será también común una nueva clasificación mas subdividida en mercancías. Estas variaciones podrán hacerse de acuerdo entre el gobierno y las compañías.

SENADO.—La sesión de ayer fué abierta á las tres y cuarto por el señor presidente.

Aprobada el acta de la anterior, se aprobaron también varios dictámenes de peticiones.

El señor conde de Maceda leyó los dictámenes de la comisión de calidades relativas á varios señores senadores.

El señor Luxan rogó al señor ministro de Fomento llevase al Senado el expediente del ferro-carril de Cádiz á Sevilla.

El señor ministro de Fomento manifestó que enviaría el expediente.

El Sr. Pastor oscitó al gobierno para que haciendo uso de la autorización que tiene se apresure á quitar las trabas y cargas que pesan sobre la marina mercante, ya que se había empezado por abolir el derecho diferencial de bandera.

El orador espuso cuán necesario era acudir á aquel medio para sacar al comercio de la aflicción en que le ha puesto la empresa del ferro-carril del Norte, robajando sus tarifas en provecho del comercio francés y en daño del de nuestras provincias del Norte.

El señor ministro de Ultramar dijo que su compañero el de Hacienda se ocupaba en resolver la cuestión en beneficio del comercio marítimo.

El señor ministro de Fomento manifestó que la difícil cuestión de las tarifas del ferro-carril del Norte se hallaba sometida al acuerdo de las altas corporaciones administrativas del Estado.

En concepto del orador, este asunto se resolvería tan luego como se hicieran los estudios oportunos y se propusiera algún medio como el de rebajar las tarifas oficiales.

El señor presidente del Consejo de ministros dió á conocer al Senado los despachos de nuestro embajador en París, noticiando el atentado cometido contra los emperadores de Rusia y de Francia.

El señor Presidente dijo que se había presentado una moción á la mesa, en la cual se pedía que el Senado declarase había sabido con horror el atentado contra la vida de los emperadores.

El señor marqués del Duero, como uno de los firmantes, dijo pocas, pero sentidas frases en apoyo de la proposición.

Se preguntó al Senado si se declaraba urgente la proposición, y así se acordó después de algunas palabras de los señores presidente del Consejo, marqués de Molins, Istúriz, Guendulain, y marqués de la Habana.

La proposición fué aprobada nominalmente por 125 votos.

Y se levantó la sesión anunciando el señor presidente que para la próxima se avisaría á domicilio.

Eran las cuatro y media.

En la sesión del ayuntamiento de esta corte celebrada anteyer, ha sido nombrado procurador sindicado el Sr. D. José Díaz Agero, antiguo diputado á Cortes y persona muy conocida por su posición y excelentes cualidades.

El señor ministro de Gracia y Justicia se propone adoptar las mas eficaces disposiciones para que se estinga por completo la clase de magistrados supernumerarios.

La sesión del CONGRESO empezó ayer á las dos y media bajo la presidencia del Sr. Belda. Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

El Sr. Esteban Collantes dijo que no había tomado parte en el debate de las cuentas de 1854 anoche, porque ignorando que estuviese á la orden del día dicho asunto, no estaba presente; pero que le convenia hacer una aclaración, cualquiera que si en las palabras pronunciadas en la sesión de anteyer había intención de molestarle, devolvía las palabras y la intención al señor conde de Xiquena.

El Sr. Presidente le contestó que el asunto estaba á la orden del día, como lo están todos los asuntos pendientes de discusión.

El Sr. Lacy recordó varias preguntas que tenia hechas sobre mejoras agrícolas y establecimiento de la guardia rural en las provincias meridionales, y preguntó ademas al gobierno si la pro-

posición de ley aprobada para la construcción de un ferro-carril de Novelda á Murcia estaba conforme con los dictámenes facultativos.

El Sr. Catalá y otro señor diputado presentaron exposiciones.

El Sr. Martínez Güertero se felicitó de que el capitán de la fragata *Navas de Tolosa* haya encontrado á bordo del buque *Cuyler* pruebas de que la presa estaba bien hecha, porque así se ahorran cuestiones que son siempre desagradables.

Ademas preguntó al ministro de Marina la razon por qué no han salido de los puertos de Inglaterra las dos fragatas blindadas *Vitoria* y *Arapiles*, que según sus noticias estaban ya pagadas, y que pudiesen sernos muy útiles si empezaba de nuevo la guerra en el Pacífico.

El señor ministro de la Gobernación dijo que al entrar en el poder se había encontrado con una disposición sobre empleados públicos, pero que por la índole de los sucesos políticos esta disposición recaía mas bien en favor de una bandera política que en beneficio general. Que el proyecto presentado por el Sr. Beltran de Lis tenia cosas aceptables al gobierno y que era preciso legislar sobre este asunto, pero que se debía esperar á un momento de mas calma, y al efecto presentaría oportunamente un proyecto de ley sobre este asunto, por lo cual rogaba al Sr. Beltran de Lis que espere hasta entonces.

El Sr. Beltran de Lis dijo que en su proyecto no se establecía nada que pudiera ocasionar perturbación en la administración pública y que podía procederse inmediatamente á la formación de los escalafones de todos los ministerios para que se cologase á los empleados mas antiguos á condición de que renunciase á la política.

El Sr. Gonzalez Bravo contestó que el gobierno procuraría formar el proyecto de ley sobre este asunto inmediatamente y lo presentaría en esta legislatura si era posible, y si no, en la próxima.

Los Sres. Reina y Martínez pidieron que constasen sus votos contrarios á la aprobación de las cuentas de 1854.

Entróse en la orden del día y se puso á discusión la proposición de reforma de los reglamentos empezando por el voto particular del Sr. Claros.

El Sr. García Lobera, como de la comisión, la combatió. El Sr. Fernandez de Velasco (don Fernando) contestó al Sr. García Lobera.

El señor ministro de la Gobernación contestó á algunas alusiones al gobierno que había creído ver en el discurso del Sr. Fernandez de Velasco.

El Sr. Beltran de Lis habló para una alusión personal.

El Sr. Coronado consumió el segundo turno en contra del voto particular del Sr. Claros.

El Sr. Diaz Caneja contestó. El Congreso acordó que no hubiera sesión anoche.

Se levantó en seguida la de esta tarde. Eran las seis.

El Congreso se ha reunido en secciones después de la sesión de ayer tarde.

Las secciones del Congreso, en su reunión de ayer tarde, se han ocupado del nombramiento de la comisión que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley aprobado por el Senado acerca del juicio de desahucio, y de la que ha de entender en el proyecto relativo á la concesión del ferro-carril de Alicante á Orihuela y Murcia.

Los diputados gallegos y leoneses, en una reunión celebrada ayer para tratar de asuntos de interés para sus provincias, han nombrado una comisión compuesta de los Sres. Fernandez Losida, Cadorniga, Anduaga y Barros para que vean y gestionen cerca del señor ministro de Fomento acerca de estos asuntos, y la entrevista se verificará mañana.

Una comisión del ayuntamiento de Córdoba, acompañada de los diputados por la misma provincia, Sres. Gutierrez de los Rios, Cerveró, Cárdeuas y García Lobera, se ha presentado hoy al señor duque de Valencia y al ministro de la Gobernación, con objeto de pedirle que no sea trasladado el gobernador de aquella provincia, Sr. Mendez de San Julia, á Barcelona, como estaba acordado.

El Sr. Ortí y Lara ha dejado de formar parte de la redacción del *Pensamiento Español*.

Con motivo del desestero de las oficinas, hasta el lunes próximo no habrá despacho para el público en el ministerio de la Gobernación.

Ayer tarde se ha recibido y publican los periódicos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Roma, 6.

El «Diario de Roma» desmiente la noticia de la aparición del cólera en los Estados pontificios.

Florenca, 6.

Las comisiones de la Cámara parecen estar dispuestas á no aceptar la ley de liquidación del patrimonio eclesiástico, sino con ciertas modificaciones.

La comisión de peticiones se ha constituido nombrando presidente al señor Fanés y secretario al Sr. Brunet.

Ha sido muy sentido en esta corte el fallecimiento repentino, ocurrido ante-

ayer, del general de ingenieros de marina D. Trinidad García Quesada. Persona de grande y vasta instrucción, de afable trato, de bondadoso carácter, era muy apreciado de sus infinitos amigos y de la alta sociedad, en la que había figurado siempre. Ha muerto cuando apenas contaba 80 años.

Las secciones del Congreso han autorizado ayer tarde la lectura de dos proposiciones, una del Sr. Nougués para que sean nulas las gracias que se concedan por pronunciamientos, y otra sobre rebaja en las tarifas de ferro-carriles.

Hoy á las dos de la tarde se reúne la comisión del Congreso que entiende en la proposición sobre aumento de derechos á la importación del papel extranjero de imprimir.

Hace pocas tardes estuvo á punto de perecer el joven marqués de Casa-Irujo cuando iba á entrar en la quinta de la señora condesa del Montijo; el cochero de la ligera berlina que lo conducía, tomó mal la vuelta é hizo volcar el carruaje, el cual se hizo pedazos, saliendo ileso el señor marqués milagrosamente.

Cada domingo es mayor la concurrencia que asiste á casa de la señora condesa del Montijo en Carabanchel. Después de la comida, á la que siempre hay considerab e número de personas invitadas, se canta y se baila hasta las doce de la noche. Aun no se sabe cuándo será la primera representación en el lindo teatro de la quinta de la madre de la emperatriz Eugenia.

## SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 7.

La cotización de la bolsa oficial de hoy es la siguiente:  
3 por 100 interior, 34 3/8.  
Diferido español, 34 3/4.  
Amortizable, 24 1/4.  
3 por 100 francés, 70 20.  
4 1/2 francés, 99.  
Consolidados ingleses, de 94 1/2 á 5/8.

A *La Esperanza* le escriben de Trieste que ha estado allí á visitar á la condesa de Molina su nieto el hijo de D. Juan de Borbon.

El señor arzobispo de Granada, cuya venida hemos anunciado, salió anteyer de Madrid con direccion á Barcelona, donde se embarcará el día 12 con otros preados para la capital del orbe católico.

Dice una carta de Trieste que la legión alemana que fué á Méjico y que se componia de 6783 hombres, ha vuelto reducida á 3100. El resto ha sucumbido en América en las luchas con los juaristas. Tan poco afortunados han quedado á las cosas de la guerra, que entre todos ellos solo diez y seis han querido entrar en el ejército austriaco.

Ayer tarde hicieron las secciones los siguientes nombramientos de comisiones:

Para el proyecto de ley sobre juicios de desahucio á los Sres. Manresa, Lobo, Danvila, Paz, Walls, Toda y conde de Heredia Spinola.

Para la proposición de ley sobre el ferro carril de Alicante á Orihuela y Murcia, los señores Manresa, marqués de la Merced, Amorós, Revagliato, Catalá, Bautista Muñoz y Thouvenin.

Las secciones del Congreso autorizaron ayer noche la lectura de la siguiente proposición de ley:

1.º La nación anticipadamente, y de hoy para lo sucesivo, declara nulas é ineficaces todas las rebajas de servicio, como también nulos y de ningún valor todos los abonos, grados, empleos, premios y condecoraciones que se otorguen á virtud de una sublevación.

2.º Esta declaración comprenderá no solo los empleos y gracias militares, sino también los civiles.

Palacio del Congreso, 11 de abril de 1867.—Mariano Nougués Secall.

Se habla mucho de la gran fiesta que los marqueses de Bedmar darán el miércoles próximo en su magnífica quinta cerca de Canillejas. Según noticias, el convite será á las siete y media de la tarde, con objeto de que aquella principio en los estensos jardines de la posesión, donde ejecutará algunas piezas una de las músicas de ingenieros, que debe partir en breve á París á fin de tomar parte en el concurso abierto con motivo de la exposición Universal. Después comenzará el baile en los salones, suspendiéndose otra vez á las nueve y media para que la mencionada banda militar se haga oír de nuevo.

Mañana domingo tendrá lugar en el paraninfo viejo de la universidad Central, el acto solemne de recibir la investidura de licenciados en la facultad de derecho, seccion de derecho civil y canónico, los Sres. D. Francisco Venero de Valera y Sisteró, D. Celestino Pujol y de Camps, D. Juan Campoy y Marquez y D. Mariano Catalina, y en la de derecho administrativo, D. Alvaro Valero de Tornos. Se á padrino de dichos señores el Sr. D. Luis Silvela, catedrático de la universidad Central.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 8. — San Salustiano, confesor. — Vigilia con abstinencia de carne.

CULTOS. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio del Prado, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde en los ejercicios de la novena de San Antonio de Padua dirá el sermón D. Sitvete Rongier.

Continúa la novena de Ntra. Sra. de Gracia en su iglesia titular, y predicará en la misa mayor D. José Rivas, y por la tarde en los ejercicios será orador el señor Montalban. Continúan también las novenas del glorioso San Antonio de Padua, y serán oradores en Santa Cruz D. Juan Fernandez, en Monserrat el señor Rongier, en San Justo D. Mateo Yagüe, en Santa María D. Julian Cardona y en San Antonio de la Florida D. Manuel Uribe. Continúan celebrándose los ejercicios preparatorios a la venida del Espíritu Santo en la capilla del Monte de Piedad, y en el oratorio de la calle de Valverde. En la iglesia del C. rmeu Calzado principia la anual y solemne novena a la Santísima Trinidad. A las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Manuel Carus, y por la tarde a las cinco comenzarán los ejercicios y dirá el sermón todos los días D. José Hernandez Heredia. También comenzará otra novena a la Santísima Trinidad en la iglesia de las Arrepentidas, principiando los ejercicios a las cinco de la tarde y predicando alternativamente D. Cástor Compañi y don Gregorio Montes. En la parroquia de Santiago se cantará al anochecer una solemne salva a Nue.tra Señora de la Salud en preparación de la festividad.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Concepcion en San Pedro, ó la Medalla Milagrosa en San Ginés.

ORDEN DE LA PLAZA. — Servicio para el día 8. — Parada: Principio de infantería. — Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor coronel del Príncipe, don Manuel Avela y Abela. — Jefe de día: Señor comandante de Burgos, D. Francisco de la Peña y Arévalo. — Visita de hospital: 2.º de Ingenieros, segundo capitán. — Reconocimiento de provisiones: Principio de infantería, noveno capitán. — El general gobernador, Pavia.

BOLESA.—COT. OFICIAL DE AYER 7.

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS' and 'CAMBIOS'. Includes entries like '3 por 100 consolidado al contado' and 'Londres, 90 d. fecha'.

ESPECTACULOS PARA HOY.

ZARZUELA. — A las 8 1/2. — Palco modista y coche. — Los dos sordos. NOVEDADES. — A las 9. — Los perros del monte de San Bernardo. PRINCIPE ALFONSO. — Funcion 13 de abono. — Tercer turno de tres y tercero de cuatro. — A las 9. — Grandes ejercicios ecuestres y gimnásticos. RECREO. — A las 9. — Lobo y cordero. — Un quinto y un párvulo. — Para mentir las mujeres. CAPELLANES. — A las 8 1/2. — Para dos percheras, dos. — Baile. — Pato y Marieta. — Baile. — Un enta singular. — Baile. CAMPOS ELISEOS. — Entrada a los jardines, 2 rs. CIRCO DE PAUL. — A las 9. — Mal de ojo. — El Tripiti. — Perico el empujador. — Intermedios de bailes y cantos al piano.

ANUNCIOS.

LOS ITALIANOS. FONDA DEL PRINCIPE. Hay habitaciones de 4 a 12 rs. diarios, ídem con alimento, de 24 a 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio. Calle del Príncipe, núm. 33.

SE NECESITAN PREPARADORAS EN ropa blanca para señora. Pez, 14, principal.—1

ALMONEDA. — SILLERIA, JARLINE- Ara, cómodas, lavabo, mesa despacho, y de señora. Juanelo, 18 bajo.—1

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS.

Mayor, 97, entresuelo. Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos eravacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado.

También se encarga de la insercion de edictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesiten, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados ó archivados. La correspondencia, al director D. José Ami, Madrid.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE POR Zdoña Carlota Belluga. También enseña francés, bordar en oro, etc. Olivo, 6 y 8, principalizquierda.

LEY DE ENJUICIAMIENTO CIVIL. Coleccionada, precio 4 rs. En las oficinas de La Ley, Turco, 13, bajo.—11

BARATO EN CALZADO. — BOTINAS De vaca, dos suelas, a 40 rs.; charol fino, enteras, a 46; cañas, saten ó chagren, a 44; con ojete, a 56; blancas para caza, a 56; blancas, una suela, a 40; becerro negro, a 40; chagren, puntera, a 40; becerro mate con botones, a 40 rs.; becerro mate, lisas, a 44; con puntera, a 46.

Para señora: de chagren con puntera, a 28; rusel, bigoterías charol, a 28; puntera a 25, y lisas a 22. Preciados, 4, zapateria.

PRESA RICA DE ARANJUEZ. — UN CO sechero del Real Sitio, acaba de establecer un despacho en la calle de Colores, núm. 4, donde se propone tenerla siempre de la mejor calidad y mas barata que en los demás despachos de Madrid; hay constantemente un abundante surtido de las mejores frutas frescas del tiempo.—3

COMPANIA MADRILEÑA DE ALUMBRADO y calefaccion por gas. — Los talleres situados antes en la calle de la Salud, núm. 17, han sido trasladados a la de San Miguel, núm. 7, en donde continúan recibiendo los avisos.—3

FRANCES, ITALIANO, PARTIDA DOBLE, etc. — Enseñanza oral, fácil, brye y completa por el abogado Mr. Louis, profesor de ciencias e idiomas. — Jardines, 8, segundo.—1

TRAJES PARA CASA, CALLE Y VIAJE. Llanerías de real y medio en adelante. Postas, 13, esquina a la de San Cristóbal.—12

ESPECIALIDAD EN TARJETAS EN litro y charol, a 10 rs. el 100; esquelas de defuncion en tres horas. Litografía de Madrid, calle Mayor, núm. 10.—10

BANOS DE ALZOLA. La acreditada fonda de Sebastianista Fruta se halla perfectamente amueblada y mejorada en un todo, relativamente a los años anteriores. Su dueño ofrece un excelente hospedaje con primera y segunda mesa, a los precios de 20 y 16 rs. por persona.—10

VENTA DE FINCAS EN GALICIA. A voluntad de sus dueños y en el mas ventajoso postor se hace remate de los bienes siguientes: La casa núm. 83 de la calle de Acevedo, antes Real, de esta capital, libre de pension y todo otro gravamen.

Una casa de campo sita en el lugar de Estorrenada, parroquia de Santa María de Chambe, señalada con los números 5 y 6, que se compone de piso bajo y alto, con horno para cocer pan y una espaciosa huerta con diferentes árboles frutales de todas clases, hallándose amurallada. Tiene de pension la cantidad de 257 rs. anuales. Un lugar acasariado contiguo a la anterior, que se compone de veintiocho parcelas, entre ellas sotos poblados de madera, montes y libre de gravamen alguno.

Una pieza de labradío en la parroquia de San Juan de Pravio, y otra en la de San Julian de Ceta, que se hallan unidas al anterior lugar. La pension de tres ferrados de centeno que anualmente se pagan en esta ciudad por foro de un monte sito en dicho lugar y parroquia. Y la de un ferrado de trigo que por foro de otra pieza de monte en la misma situacion se paga en esta ciudad y por la medida de ella.

Partido judicial de Carballo. — Ayuntamiento de Laracha. — Parroquia de Santiago de Vilaño. Un lugar acasariado, nombrado de Lamela, en la citada parroquia, que se compone de 19 líneas.

Otro id. en la propia situacion, nombrado tambien de Lamela, compuesto de ocho líneas.

Otro id. que se nombra de Amboade, en la espresada parroquia, que se compone de diez y nueve líneas.

Dos fincas, una rústica y otra urbana, en la situacion llamada Areosa y citada parroquia de Vilaño.

Tres id. en la propia situacion de las anteriores.

Otro lugar acasariado, nombrado tambien de Amboade, compuesto de seis fincas.

Otro id. nombrado de Vista-Alegre, en la espresada parroquia, compuesto de quince fincas.

Una casa terrena y un pedazo de huerta a ella unida, en el lugar que se nombra de Pazo, en dicha parroquia de Vilaño.

Y una pieza labradia en la parroquia de Santa María de Torás y sitio nombrado Brañas de Lagoa. Todos estos bienes se hallan libres de pension y otra carga.

Pensiones. — La de dos ferrados de trigo, que por una pieza labradia nombrada de Campos, sita en dicha parroquia de Vilaño, paga anualmente en esta ciudad y por la medida de Avila, Manuel Esquivela.

La de quince ferrados de trigo y libra y cuarta de cerros, que por varios bienes sitos en el lugar de Pazo y parroquia citada, paga tambien en esta capital Pedro Sagarés.

La de medio ferrado de centeno, que por una casa terrena nombrada Vilaño, parroquia del mismo nombre, paga Ramon Camba.

La de diez y seis ferrados de trigo, que por bienes sitos en la parroquia de Santa María de Torás, paga tambien anualmente en esta ciudad Antonio Proedo.

Y la de treinta y ocho ferrados de trigo, que por bienes sitos en la parroquia de San Juan de Tornés, ayuntamiento de Bugallera, en dicho partido de Carballo, paga tambien anualmente José Suarez, de la citada parroquia.

Cuyo remate tendrá efecto desde las doce hasta las dos de la tarde del día 21 de junio próximo ante el notario D. Manuel Suarez Villalon, Parrote, núm. 8, en donde se hallan los documentos de pertenencia y pliego de condiciones para efectuar la venta. Coruña 23 de mayo de 1867.—2

ARMARIOS DE LIBROS.—SE VENDEN calle del Conde Duque, número 10.—2

ADMINISTRACION DE LA REAL YE Aguada. — Con el objeto de que el público pueda aprovecharse de las ventajas que ofrece la venta del ganado sobrante de esta administracion, se abre nueva subasta que tendrá lugar en el local picadero de este real Sitio, desde las diez de la mañana a las dos de la tarde, los domingos y jueves de cada semana hasta el día 15.

Hay un considerable número de yeguas y potros y dos pjaras de mulas y machos de uno y dos años.

Aranjuez, 3 de junio de 1867. — Ramon de Ahumada.—0

VENTA DE CASA. Se vende una casa próxima a la calle Ancha de San Bernardo, que tiene 2,200 pies superficiales, planta baja, principal, segundo y bohordillas trasteras. El portero de la casa núm. 7 de la calle del Acuerdo dará razon de la persona con quien puede tratarse.—1

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES. — Curan los padecimientos del estómago, los del hígado, la ictericia, aneurismas, la bilis, jaquecas, clorosis, lombrices, dolores de cabeza, vómitos, inapetencia, terciañas, asma, acidez, mareos, etcétera. Son a la vez el mejor depurativo y el mas cómodo y barato purgante.

Madrid, Hortaleza, 9; Zaragoza, Esnárcaga; Valladolid, Dr. Romeo.

BANOS Y AGUAS DE ESCORIAZA EN Guipuzcoa. — Magnífico establecimiento abierto desde el 1.º de junio a 30 de setiembre. Las virtudes de sus aguas han producido maravillosos resultados. Pilas de mármol, duchas, estufas, gabinetes de inhalacion del gas sulfúrico, aparato de pulverizacion etc. y sobre todo un confort de inmejorables condiciones.—3

SE PERMUTA UNA HACIENDA DE Negadío a orillas del mar, valuada en 20000 duros por una casa en Madrid, ó una hacienda cerca de la corte. Dará razon D. J. B. M., calle del Olmo, núm. 4.—1

COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA Enseñanza incorporado, donde se repasan todas las asignaturas de filosofía. Puebla, 19, 2.º.—1

CARRETELA DE LANCE.—EN LA COchería del núm. 36, calle de las Huertas, se vende una de fábrica francesa en 6500 rs.—1

SE CEDE UNA HABITACION A UN Caballero, Magdalena, 38, el portero dará razon.—1

EN LA VILLA DE VALDEMORO SE vende una casa en el sitio que le llaman Cresta de piedra. En la calle de Fuencarral, núm. 25, piso segundo, darán razon.—1

SE COMPRAN PUERTAS, VENTANAS Sportadas, rejas y balcones útiles; se recibirán los avisos por escrito, Arenal número 16, tienda de tirador de oro.—1

12,000 Duros al 4 por 100 Sobre papel del Estado, Cruz, núm. 3.—2

UN CABALLERO SOLO QUE DESEA Compañia, cede habitaciones bien amuebladas ó independientes, y sin asistencia, para una familia que no esceda de cuatro personas: no ha sido ni es casa de huéspedes. Darán razon en el kiosko de la Puerta d. l. Sol, esquina a la calle de la Montera.—2

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE EN- tró nueva y diez de la mañana del miércoles 5 del actual haya encontrado un reloj muy pequeño de señora con cadena, desde la calle de Alcalá, por el retiro, casa de vacas, paseo del Botánico, hasta la calle de Atocha, tenga la bondad de devolverle en el cuáfito principal del número 19, calle Caballero de Gracia, donde se darán mas señas y el hallazgo.—1

SOCIEDAD DE LOS FERRO CARRILES De Almansa a Valencia y Tarragona. — Gerencia.

Esta empresa tiene el honor de anunciar a los tenedores de obligaciones de la misma como muestra del propósito que la anima de adelantarse a medida que sea posible el pago de los bonos por los que se propuso el canje de los cupones vencidos en 1.º de julio de 1866 y 1.º de enero de 1867, que desde el día 1.º de julio próximo queda abierto el pago del primero de dichos bonos que no era vencido hasta 1.º de enero de 1868. El crecimiento obtenido recientemente en los productos permite que se anticipe dicho pago, no obstante el extraordinario desarrollo que se está dando a las obras del trayecto del Ebro y al firmísimo propósito que anima a la compañía de dejarlas terminadas en el mas breve plazo posible.

Los tenedores de obligaciones que conserven aun en su poder los cupones anteriormente indicados, podrán presentarlos para su canje por los certificados correspondientes en los puntos y bajo las formalidades que se indicaron en los anuncios publicados con fecha 18 de marzo próximo pasado.

Los puntos donde se verifica el canje de los cupones, y donde se llevará a cabo desde el 1.º de julio el pago del primer bono, son.

En Valencia. — Oficinas de la sociedad, situadas en la estacion del ferro carril. En Barcelona. — Casa D. Angel Baixeras, calle Nueva de San Francisco, número 31.

En Madrid. — Casa del Excmo. Sr. D. José Campo, Recoletos, 14. Valencia, 5 de junio de 1867. — El gerente accidental, José M. Ferrandis.

TEJAR. Se alquila una fuera de la puerta de Alcalá, camino viejo de Vicálbaro, junto a la casa blanca. Tiene aguas abundantes y todo lo necesario para poder cortar la drilla. Hortaleza 71, segundo, darán razon.—3

UN MATRIMONIO IMPOSIBILITADO y con tres hijos, y uno enfermo, sin el menor recurso, suplica a las almas piadosas y caritativas se sirvan pasar a socorrerle. Vive calle del Rubio núm. 20, patio, cuarto de la izquierda.—1

ALMONEDA. — SILLERIAS DE REPS Y Adamasco, armario de luna y ropero, aparador, espejos. Preciados 33, bajo.—1

TORRECILLA DEL LEAL, NUM. 17. Cuarto segundo interior izquierda, hay una ama con leche de tres meses, edad 18 años, para en casa de los padres ó para fuera de Madrid: es primeriza y tiene quien la garantice.—1

UNA SEÑORITA CEDE UNA SALA Y gabinete a un caballero ó matrimonio. Tetuan 7, porteria, darán razon.—2

MAQUINAS UNIVERSALES PARA CO- mer, sistema americano de Wilcox et Gibbs de Nueva-York. El depósito establecido en la calle Mayor 34, se ha trasladado calle del Turco, 1, esquina a la de Alcalá, principal izquierda.—1

ADMINISTRACION. Bien dotada y con ventajosas proposiciones, está vacante; y para obtenerla es necesaria una respetable fianza en fincas. Olmo 13, tercero, de cuatro a seis de la tarde.—1

UNA SEÑORA VIUDA Y CON DOS NI- ños, uno de ellos enfermo del pecho, y ella reducida a la mayor miseria, implora la caridad. Pelayo 61, tercero, derecha, frente al corredor.—1

EL SEÑOR D. MANUEL CARBALLE Y YAÑEZ, ha fallecido el día 7 de junio de 1867. Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes y amigos ruegan a los que por un obvido no se los hubiese pasado p. p. leta, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 8 del corriente a las 5 de la tarde, desde la casa mortuoria, plazuela de San Miguel, núm. 6, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

LIBROS.—SE COMPRAN Y VENDEN Antiguos y modernos, en corto y gran número; librería de Florencio Rubio, Jacometrezo 67; se van a ver a domicilio.—1

ALMONEDA, SILLERIAS, ESPEJOS, Jardinerías, aparador, librero, ropero, consola con piedra, cómoda y colchones, bajada de los Angeles, 7, bajo.—1

EL SEÑOR DON JOSÉ AFO, inspector general de segunda clase del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos, caballero de la real y distinguida Orden de Carlos III, vocal de la junta consultiva del referido cuerpo, ha fallecido el día 7 del actual, a las seis de la mañana. El Excmo. señor ministro de Fomento, jefe, el Excmo. señor director general de Obras públicas, el cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos, su esposa, hijos, sobrino y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se ha de verificar el sábado 8 del actual a las diez de la mañana, desde la iglesia parroquial de Santa Cruz al cementerio de la sacramental de San Luis y San Ginés. Se suplica el coche. El duelo se despide en el cementerio.

SERVICIOS DIARIOS DE HUESCA A LOS BAÑOS DE PANTICOSA. DILIGENCIAS.—CORRESPONDENCIA ESPECIAL DE FERRO-CARRILES. Desde el día 14 del presente mes de junio saldrá un coche de Huesca a las doce del día, llegando a los baños, de tres a cuatro de la mañana siguiente. De los precios y demás condiciones, informarán las administraciones de Zaragoza: Fondas de Europa y del Universo. Barcelona: Despacho central del ferro-carril. Huesca: Pórticos de San Francisco.—5

BAÑOS Y AGUAS MINERALES HIDRO-SULFUROSAS-SALINAS DE PARACUELOS DE GILOCA. Dicho establecimiento, situado a media legua de Calatayud, provincia de Zaragoza, ya ventajosamente conocido del público, ha entrado en un periodo de mejoras que reclaman las circunstancias y la elegante y numerosa concurrencia, cuyo aumento progresivo ha ido notándose de año en año. Por eso, accediendo el propietario a las indicaciones de varios banistas, ha construido un bonito edificio con espaciosas habitaciones claras, bien ventiladas y adornadas con muebles nuevos, decentes y cómodos: un estenso comedor, un salon de recreo y un mirador ó terrado con alegres vistas. También se han hecho paseos, un oratorio y se ha aumentado el número de pilas de mármol mejorando además las antiguas. La fonda continuará surtida por cuenta del propietario, y la cocina a cargo de un acreditado cocinero de la corte. El establecimiento estará abierto desde el 15 de junio al 30 de setiembre. A la llegada de los trones habrá en la estacion de Calatayud un espacioso carruaje que conducirá los viajeros y sus equipajes al establecimiento.—0

SOCIEDAD CIVIL CARBONÍFERA DE LADA, VILLAR, SANTA BARBARA, Y LUZON (ASTURIAS) No habiéndose reunido número suficiente de accionistas, en la junta general del 21 de mayo, a fin de poder deliberar sobre el núm. 1, de su orden del día, se convoca de nuevo a los señores accionistas para el sábado 22 del corriente a la una de su tarde, en las oficinas de la sociedad, calle Real, núm. 59, Bruselas. Segun lo prevenido en el artículo 34 de los estatutos, esta segunda junta podrá resolver sobre dicha parte de la orden del día, cualquiera que sea el número de accionistas presentes.—1

PASTELERIA MALLORQUINA. Calle de Alcalá, núm. 14. — El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público su casa, tanto por sus comodidades como por tener un abundante y variado surtido en pastelería como en bollería y toda clase de galletas y otros muchos artículos sumamente baratos.—2

Imprenta de D. Hilarión de Zuloaga. — Editor responsable el mismo.

Table for LOTERIA NACIONAL with columns for 'Con 1.000.', 'Con 600.', 'Con 600.', 'Con 600.', 'Con 2.000.'. Includes winning numbers and amounts.